



2025年5月 16日 星期五 农历乙巳年四月十九





投资中国就是投资未来 新华社北京5月15日电 近 日,国家主席习近平复信中国丹麦 商会负责人,勉励中国丹麦商会及 会员企业为增进中丹、中欧友好和 深化互利合作作出新贡献。

习近平指出,从来信中,感受 到你对中国的深厚感情和丹麦在华

企业对中国未来发展的信心,我对 此表示赞赏。中国过去是、现在 是、将来也必然是外商理想、安 全、有为的投资目的地,相信中国 就是相信明天,投资中国就是投资 未来。希望中国丹麦商会及会员企 业继续在中丹、中欧之间发挥桥梁

本报讯 (记者徐丽敏 通讯员张颖) 昨

当天上午,调研组来到宁波海事法院,实 地参观了国际海事纠纷解决优选地展示中心、

日,全国人大宪法和法律委员会主任委员信春

鹰率调研组来甬,就《中华人民共和国海商 法(修订草案)》开展立法调研。全国人大

常委会法工委副主任黄薇参加调研,省人大 常委会副主任赵光君陪同, 傅建林参加相关

涉外法治人才培养基地、海洋法治文化长廊

等,并围绕《中华人民共和国海商法(修订草

案)》开展座谈交流。宁波海事法院汇报了海

事审判等工作情况,并就海商法修订提出意见

也是航运大省。大家提出的意见建议对于进

一步完善海商法修订草案具有重要意义,调

研组将认真做好意见建议的整理工作, 认真研

至今,已积累了大量实践经验,对于调整、规 范海上运输关系和船舶关系, 促进航运和贸 易发展发挥了重要作用。此次海商法的修订

是贯彻落实习近平总书记关于加强涉外法治 建设重要指示批示精神的重要举措, 也是发

展海洋经济、应对国际贸易领域新形势新变 化的必然要求。要加强海事数字化的互联互 通,构建统一的数据标准和共享机制,促进海

事审判高质量发展。要坚持科学立法,对于现 行海商法中的核心概念、成熟规范等需认真研 究,确保法律体系的稳定性和延续性,同时根

据形势的变化, 主动对接国际规则、国际惯

例,进一步修订完善法律,更好适应高水平对

下午,调研组还实地调研了宁波舟山港穿

调研组指出,现行海商法自1993年施行

究吸纳。

外开放。

山港区。

调研组对宁波海事法院的工作成绩予以 充分肯定。调研组指出,浙江是经济大省,

习近平复信中国丹麦商会负责人

相信中国就是相信明天

作用,为增进中丹、中欧相互了解 和友好,深化双方互利合作贡献力

日前,中国丹麦商会负责人以 个人和商会名义致信习近平主席, 祝贺中丹建交75周年,表达继续 深化对华合作的愿望。

华国

研

共

玉

海

商

帶

一带一路"国际合作高峰论坛 咨询委员会2025年会议在甬举行

马朝旭作主旨发言

本报讯(新华社记者郑可意 刘澈 宁波日报记者黄合)昨日, 一带一路"国际合作高峰论坛咨询 委员会2025年会议在宁波举行。外交 部副部长马朝旭与会并作主旨发言。

咨委会围绕"高质量共建'一带 一路',建设开放包容、互联互通、共 同发展的世界"主题,就"一带一路" 国际合作、贸易投资自由化便利化、 数字经济和人工智能合作等议题进 行了深入讨论。

委员们表示,习近平主席提出 的"一带一路"倡议为全球发展注入 稳定性,是推动世界经济增长、促进 全球共同繁荣的重要机遇。在当前 形势下,要大力推进高质量共建"一 带一路",以高质量基础设施和产业 合作为重点,构筑立体互联互通网 络,加强绿色丝路、数字丝路建设。 共建国家要维护共同利益和国际公 平正义,维护多边贸易体制和国际 经济秩序,维护多边主义和自由贸

易,提高贸易投资自由化便利化水 平,强化区域自贸安排,促进区域一 体化。在"一带一路"框架内加强数 字经济、人工智能合作,支持全球南

会前,外交部副部长马朝旭,省 委常委、市委书记彭佳学会见了来 甬参会的中外嘉宾一行。

新华社播发特写-潮起东海岸 世界共此"港"

▶▶▶第5版

彭佳学在检查第四届中国—中东欧国家博览会筹备工作时强调 精益求精一丝不苟高效协同务实节俭 确保大会绝对安全绝对圆满绝对精彩

本报讯(记者黄合)下周,第 四届中国—中东欧国家博览会即将 在宁波举行。昨日上午,省委常 委、市委书记彭佳学检查筹备工 作,强调要深入贯彻落实习近平总 书记重要指示、重要贺信精神,按 照党中央、国务院和省委、省政府 部署要求,紧扣"向新、向实、向 未来"主题,精益求精、高效协同 做好各项筹备工作,确保博览会绝 对安全、绝对圆满、绝对精彩。

彭佳学先后来到栎社国际机

场、外宾入住酒店、宁波国际会议 中心等地,检查活动筹备、会场布 展、驻点服务、住宿餐饮、安全保 障等情况,沿途考察重要节点景观 布置、氛围营造等进展,并看望勉 励工作人员,提出相关工作要求。

彭佳学强调,全市上下要秉持 "办好一个会、提升一座城"理 念,将高质量办好博览会作为贯彻 落实习近平总书记重要指示、重要 贺信精神的具体行动, 检验宁波办 好大事要事能力的重要契机,以东 道主姿态迎接八方来客,以人人尽 责确保活动出色出彩。要精益求精 抓细节,对标国际一流展会,盯紧 每个关键环节,树牢"一届更比一 届好"的目标,扎实开展全要素演 练,抓紧时间精准查漏补缺,高标 准实施净化、序化、绿化、美化、 亮化工程,全面展示宁波的全域大 美、人文魅力和国际化形象。要一 丝不苟抓安全,强化"时时放心不 下"的责任感、"事事落实到位" 的执行力,提升满员满负荷状态下

的食品安全、设备安全、通行安 全、人身安全等保障水平,确保协 调顺畅、落实到位、安全有序。要 系统整体抓统筹,把办好展会与稳 增长、强创新、促改革、提品质紧 密结合起来,持续放大博览会的综 合效应,不断壮大对外开放新动 能,拓展开放型经济新优势,为高 质量发展推进共同富裕先行示范、 深化中国式现代化市域实践注入强

奚明、杨勇及叶苗参加调研。

全市"人工智能+制造"现场会暨中小企业 数字化转型城市试点推进会召开 推动人工智能赋能制造业 加快构建现代化产业体系

汤飞帆出席并讲话 本报讯(记者成良田)5月14 日下午,全市"人工智能+制造" 现场会暨中小企业数字化转型城市 试点推进会在慈溪召开。市委副书 记、市长汤飞帆强调,要深入学习 贯彻习近平总书记关于推进新型工 业化的重要指示精神和关于人工智 能的重要论述,按照市委工作要 求,抢抓人工智能发展机遇,以中 小企业数字化转型为抓手, 推动人

林坚、李关定、张世方参加。 会上,市经信局汇报了全市"人工 智能+制造"推进情况及下步工作 安排; 市智专委汇报了"人工智 能+制造"典型场景参考指引编制 情况和专家服务团计划;举行了制 造业数字化转型标志性项目建设推 进仪式, 重点(细分)行业中小企 业数字化转型图谱、工业大模型应 用中试工厂和软件工程人才创新基 地发布仪式。慈溪、北仑、数益工 联科技、吉利汽车研究院作了交流

工智能赋能制造业,培育壮大新质

生产力,加快构建现代化产业体

汤飞帆指出,制造业是宁波的 立市之本、强市之基, 人工智能已 成为制造业数字化转型的重要引 擎。要深刻认识推进"人工智能+ 制造"的极端重要性,切实增强责 任感、紧迫感, 牢牢把握重要机遇 期,推动制造业向高端化、智能 化、数字化方向迈进,不断增创宁 波智造新优势。

汤飞帆强调,要锚定目标、聚

焦重点,以"人工智能+制造"为 抓手,加快推进中小企业数字化转 型。要聚焦新要素筑基,加强工业 数据开发利用,强化工业大模型创 新发展,加快推进算力设施统筹布 局,不断提升核心支撑力。要聚焦 新技术突破, 在研发协同攻关、平 台载体建设、人才引进培育上下功 夫,加快突破"技术孤岛",不断 提升协同创新力。要聚焦新场景拓 面,围绕研发设计、生产工艺、生 产制造、营销服务、运营管理五大 关键环节,推动智能化升级,不断 提升全程智造力。要聚焦新供给扩 大,强化智能装备、工业软件、工 厂操作系统等人工智能产品供给, 鼓励数字化服务商"专精特新"发 展,大力培育人工智能专业服务 商,强化数字化转型公共服务,不 断提升服务保障能力。

汤飞帆要求, 政府部门要强化 政策供给、统筹协同、责任落实, 当好"领航员";企业主体要突出 龙头带动,树立精品意识,对标国 际标准,勇当"主力军";社会各 界要共筑"生态圈",大家拧成一 股绳,合力推动"人工智能+制 造"和中小企业数字化转型取得新 成效。

汤飞帆还部署了当前经济工 作,要求各地各部门聚焦投资、工 业、外贸、消费和房地产等重点领 域,坚持问题导向、目标导向、结 果导向, 落实精准举措, 推动经济 持续回升向好,确保"二季红" "半年好"。

开放的博览会 共赢的示范区

四明同响

山海共此卷 向新向未来

记者 孙佳丽

"本月底, 百来个集装箱的 农副产品订单可以全部下达到各 大供应商处。用不了多久,这些 新品将从波兰格但斯克港运往宁 波舟山港。"浙江德霏供应链管 理有限公司总经理王文佳昨日在 接受记者采访时说,"我们的下 游经销网络遍布全国, 这批货无 需人仓,到港就会有经销商接 手。

从少量波兰牛奶开始探路, 到轻松实现大量新品销售,这个 义乌人在宁波把中东欧的生意做 得风生水起,他总说,感谢宁波 给了自己做长线生意的舞台。

这是很多活跃在中东欧市场 的宁波外贸人的共同心声。

11年来,宁波以首届中东欧 国家特色产品展为起点,努力办 好中国一中东欧国家博览会,争 取建好中国—中东欧国家经贸合

其间,一批批中东欧特色商 品被中国消费者接受、喜爱, 一批批中外企业进入全新的合 作领域,一批批各界精英拓展 了发展的朋友圈……

从东到西超1000万平方公 里的土地上, 正书写中国与中东 欧国家合作的"宁波实践"。

一个开放的博览会

2014年,对宁波而言很特 殊。那一年,宁波以承办会议和 展览的形式,开始参与中国一中 东欧国家合作机制。

先是6月,首届中东欧国家 特色产品展以消博会展中展形式 在甬举办;后在第三次中国一中 东欧国家领导人会晤后发布的《贝尔 格莱德纲要》中明确"2015年在宁 波举办中国一中东欧国家投资贸易 博览会"

短短5年,中东欧博览会成功 升格为国家级展会,成为面向中东 欧的唯一国家级机制性展会。

这一"国之大者",宁波肩负 重任,从未辜负。

前三届中东欧博览会围绕贸易 投资、海关合作、地方合作、互联 互通等10余个领域举办80多场重 要活动,建立50多个合作平台, 服务的是国家政治外交大局;

超3000家中东欧企业、1万余 种中东欧商品参展, 匈牙利魔墙、 捷克鲨鱼飞机等科技新品首发首 秀,促成商品订单超200亿元,打 造的是高能级开放平台。

第四届中国—中东欧国家博览 会临近,宁波德天厚供应链服务有 限公司采购负责人邢昆仑忙着订 货、清点样品, 为筹备盛会做最后

除波兰衣物洗洁剂、匈牙利多 用途清洁膏、捷克衣物柔顺剂等常 规产品外,企业还计划在博览会期 间与新供应商签订采购协议,上新 一款波兰三文鱼罐头沙拉。一个集 装箱10万罐产品最快在7月份可以

保守估计, 今年企业从中东欧 国家的进口额可以突破 7000 万 元,在博览会上结识的中东欧大型 供应商已有十余家。"乘风而起, 扶摇直上。"邢昆仑笑言。

当"线下实展"与"线上云 展"、"临时展"与"常年馆"相结 合,中东欧博览会还可以"365天 永不落幕"

中东欧特色商品常年馆开馆至 今已有十年,这个3.2万平方米的 "中东欧商品大观园"汇聚了70余 家专业贸易商和37个国家馆,展 示着近5000款特色商品。

【下转第5版】

这几日,前湾新区的万亩小麦田迎来丰收,广袤的田野上麦浪滚滚,处处洋溢着丰收的喜悦。据 悉,今年新区小麦种植规模达到1.32万亩,产量和质量均实现双丰收。近年来,前湾新区不断加大对 农业的扶持力度并积极推广农业新技术、新品种,加强对农户的技术培训和指导,为小麦丰收提供了 (徐能 卓松磊 摄)

▶ 今日推荐

全市首个 公租房未来社区建成投用

第2版

年内首次降准落地 释放长期流动性约1万亿元

天气:今天阴有阵雨或雷雨;南到西南风3级;22℃~26℃ 明天阴有阵雨或雷雨;西南风3级

今日8版 总第18138期 新闻热线:87000000 www.cnnb.com.cn 今日市区空气质量预测: 优至良